o MINISTERE DES ENSEICNEMERTRESOPNARST e par BETYIFREHIYRe SEsSoNtm e

OFFICE DU BA('_)CALAUREAT DU CAMEROUN SERIE: C-EEPREUVE:MATHEMATIQUES

DUREE: 3 HEURES, COEFFICIENT: 615

PARTIE A)EVALUATION DES RESSOURCES : 15 points -

* EXERCICE1: 3 points
' 1. Exprimer en fonction de sinx et cosx :
A= cos (-275 +- x) + cos(2n — x) + 2sin(mw — x) + cos(mw + x).
. sin3x cos3x
p =c. g . 1 pt

1 pt

1 pt

2. Montrer que lorsque x # k—",k EZ —
2 . SIinx cosx

3. Résoudre dans]m—ir_; n] I'équation:sin (x + g) = cos(3x + m).

'EXERCICE 2: 3 5np0|nts .
Une agence de voyageéspar bus dessert essentlela‘emeht les cinq villes :

Yaoundé(Y), Douala(D); Bafoussam(B) Ngaoundéré(N), et Ebolowa(E)
Une liaison est une route qu1 felie directement deux de ces villes sans passer par une

trotSIeme de la liste. Les seules liaisons possibles pour cette agence sont :

- {E.Y}, {B,D}, {B, Y},{N,Y} et {D,Y¥
1. Dessiner un graphe permettant dé modehser le reseau de transport de cette agence (les
: 0,5 pt

- sommets étant les villes).
. 2. Rebopter le tableau ci-contre et le comipléter par le P

degre de chaque sommet: E 1pt R
3. Mon3|eur Nana se- trouve a Douala et souhaijte se

_ rendre a Ngaoundﬁerepar cette agence de voyage: ¢ SRR
~ Décrivez tous les itinéraires possibles qu'il peut emprunter 0,5 pt
. 4. Sur 100 clients interrogés au sujet de I ut:llsatlon de deux-types de bus : «VIP» et

«CLAQSIQUE» de cette agence,
-50 ont déja utilisé un bus «VIP» ;
o 35 ont déja utilisé un bus «CLASSIQUE»
10 ont déja utilisé un bus «VIP» et un bus «CLASSIQUE»

B_DEN’Y

Degrés

Combien de clients :
aj-ont déja voyage au moins une fois par 'un des deux types de bus 7 ' 0,5 pt
b) nont jamais voyageé avec l'un des deux types de bus ? | | 0,5 pt
o o 0,5 pt

'

_€) n‘ont voyagé qu ‘en bus «VIP» ?

EXERCICE 3: , 5 points
On donne 12 fonctlon f définie surD = R — {2}parf(x) =
cOurbe dans un repére orthonormé (0,7, ). Unité sur les axes Tem
1. Montrer que pour tout x € D, fx)=x +3 _|._ :

-2 Etudaer les variations de f (Dérivée et sens des var:atlons)

et on desngne par Cr.sa

0,25 pt
1,25 pt
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3. Dresser le tableau de variations def - R T R T ""'0,75‘~‘p't' f e
4. Soit M le point de C, d'abscisse x et P le point de la drouteA Yy = x + 3, de méme

abscisse que M.

a) Montrer que PM = : 0,25 pt
b) Calculer la limite dePM lorsque x tend vers+ooou oo, 0,5 pt
c) Etudier le signe dePM sur chacun desintervalles ]—oo; 2[ et ]2; +oo[ . 0,5 pt
d) En déduire ta position de Cy par rapport a A. 0,5 pt
5. a) Tracer la droiteA et la droite A'd'équation x = 2. e 0,5 pt

0,5 pt

b) Tracer la représentation graphique C; de f.

- EXERCICE 4 3,5points
1. Construire un tnangle ABC telque AC =12, BA=10etCB = 8 et placer le barycentre

G de (A, 1), (B, 2) et(p 1) ; (unité : 1 cm). 0,75 pt
«. 2. Déterminer et représenter ?'ensemble (I') des pomts M tels que

"||MA + 2MB + MC|| = Ac, 1 pt

3. Soit (E) I'ensemble des points N tels que|[NA + 2NB + NC|| = |[B4 + BC|).

a) Montrer que le point B appartiert a (E). 0,25 pt

. b) Déterminer et représenter l'ensemble (E). 0,75 pt -
4. Determlner I'ensemble (F) des pomts M tels que AM - AF = 24B2. 0,75 pt

PARTIE B) EVALUATION DES.COMPETENCES : 5 points

Sltuatlon
Monsieur Nana est directeur d'étlide d'un projet surfa’

" voie ferroviaire. Ce projet consiste & percer un nouveau tunnel
de cinqg kilométres, de long dans un village. Le premier jous,
300 métres sont creusés. Chaque autre jour, la longueur
restante a forer (creuser) diminue de 5 métres. -

| e bureau de cette étude a la forme d'untétraédre

'ABC!I,}modélisé par la figure ci-contre, ol : I est un point
del'aréte [AB], J un point de ['aréte [CD].Pour une bonne
électrification de ce bureau, tous les cables doivent passer le
long de l'intersection des plans(4jB)et (CID).

.Le chantier de réalisation du projet est situé a 400 km de

route, dubureau d'étude. Le projet a homologue une durée de
route pour ce trajet. Monsieur Nana pour s’y rendre, roule a la vitesse moyerne. décidée

par le projet ; mais au retour, I[ roule a 20 km/h de plus qu'a I'aller et en. une heure de

moains.

Taches : : ' '
1. Au bout de combien de jours le tunnel sera- o |I percé ? . 1,5pt -
2. Tous les cables doivent-ilssuivre. le support du segment [IJ]? . 1,5pt .
3. Déterminer la durée de route homologuee par le projet. - 15pt
~ Présentation : : 0,5 pt
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